
 

 
Ata de Reunião do Conselho Municipal de Políticas Culturais 

 
Reunião:  
​
(x) Ordinária em: Nº: 01 / 2026 
(  ) Extraordinária: Nº: ____ / ______ 
 
Local da reunião: Escola de Artes Augusto Boal  
Data da realização: 18 de Março de 2026. 
Horário previsto: das 14h às 16h 
Horário de início dos trabalhos: das 14h20h às 16h00 
 
Pautas: ​
 
1 - Eleição da Mesa Diretora do CMPC;​
2 - Outras pautas aprovadas pela Plenária. 
 
Tarefas obrigatórias:​
​
A) O 1º ou 2º Secretário do CMPC, deverá fazer a chamada dos conselheiros apontando 
presenças e faltas, devendo assinar eletronicamente ao final (ex: GOV.BR), responsabilizando-se 
pelas informações da ata e da lista de chamada, com a anuência e concordância da plenária. 
 
B) A Mesa Diretora deverá analisar as justificativas de ausências durante as reuniões ordinárias ou 
extraordinárias e encaminhá-las à Secretaria Executiva;  

 
Regimento Interno: Art. 10, § 7º  A justificativa deverá ser enviada ao 
Presidente do CMPC por escrito, até a data da próxima reunião, cabendo ao 
Presidente ou Primeiro Secretário a sua apreciação, podendo este recorrer à 
plenária do CMPC se assim julgar necessário. 

 
 
C) Encaminhar a lista assinada, em formato digital PDF para Secretaria Executiva do Conselho em 
até 1 (um) dia útil após a reunião; 
 
D) Colocar em votação as pautas incluídas nos termos do Regimento Interno; 

 
Regimento Interno: Art. 10, § 4º  Serão tratados nas reuniões ordinárias e 
extraordinárias exclusivamente assuntos previamente pautados, sendo 
expressamente vedada qualquer discussão ou resolução referente a 
assuntos não constantes na pauta, salvo por deliberação em contrário do 
CMPC. 

 
E) O presidente deverá fazer a leitura do expediente aos presentes;​
​
F) O presidente poderá viabilizar tempo de fala aos presentes para a apresentação de informes 
gerais (eventos, convites, notícias etc.) 
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Leitura do Expediente 
 

-​ Eleição do presidente do CMPC, conforme Regimento Interno:​
 

​Art. 14 A escolha do Presidente, Vice-Presidente, 1º Secretário e 2º 
Secretário será por processo de eleição e terão direito de mandato 
de 01 (um) ano dentro do mandato do CMPC, podendo ser 
reconduzido dentro do mesmo cargo. 

 
-​ A escolha do local e data foi feita com enquete no grupo de membros, por meio de aplicativo 

de mensagens; 
 

-​ Esta reunião foi precedida por dois encontros formativos, oferecidos pela Secretaria de 
Cultura, com o objetivo de integrar os novos conselheiros aos protocolos, ao regimento e à 
legislação pertinente às suas ações como órgão colegiado de caráter público; 

 
-​ O presente modelo de ata foi constituído para este mandato por meio da Secretaria 

Executiva do Conselho, devendo ser adotado a partir da primeira reunião, em 18/03/2026, 
caso aprovado pela plenária;​
  

-​ Este modelo poderá ser modificado sempre e quando for vontade manifesta do Conselho, 
por meio de sua Mesa Diretora que ora se constitui;​
 

-​ A plenária precisa aprovar o uso do formulário para a coletada das justificativas de 
ausência, que passarão a ser mandadas por meio de formulário próprio pelo link:​
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScarSB3_oq9oWLZN15S49HCmyh3GKf6LNySD
TstFs4SuX_Jaw/viewform (Regimento Interno art. 10, § 7º)​
 

-​ O Conselheiro Carlos Henrique da Silva informou sua renúncia ao cargo de representante 
do segmento “Música”, em razão de passar a compor o quadro de servidores da Secretaria 
de Cultura, portanto, já não está relacionado na lista de chamada, sendo que o suplente 
Fernando Barreto assume todas as suas atribuições como titular;​
 

-​ Os conselheiros suplentes Matheus Sousa e Hugo Leonardo Bento de Oliveira não votaram 
nas eleições, não compareceram à cerimônia de posse e não assinaram nem o Termo de 
Posse nem a ata da Cerimônia. Ambos foram contactados; Matheus nunca respondeu. A 
conversa com Hugo está transcrita abaixo. Caberá ao Conselho deliberar sobre a 
permanência de ambos. 

 
 
Transcrição da conversa com Hugo Leonardo Bento de Oliveira 
 
 
[11:48 AM, 24/02/2026] Anderson: Oi, Hugo. Bom dia! 
 
Gostaria de saber se vc vai assumir o cargo no Conselho de Cultura, visto que vc não esteve na 
posse. Se sim, precisamos que vc assine o termo de posse e a ata, por favor. 
[12:20 PM, 02/03/2026] Hugo Leonardo Oliveira: Oi, Hugo. Bom dia! 
 
Gostaria de saber se vc vai assumir o cargo no Conselho de Cultura, visto que vc não esteve na 
posse. Se sim, precisamos que vc assine o termo de posse e a ata, por favor. 
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Boa tarde, Anderson. Tudo bem? 
 
Permaneço na condição de suplente eleito e sigo acompanhando as atividades do Conselho. Estou 
à disposição para contribuir no que for necessário dentro dessa condição. Se houver convocação 
para assumir a titularidade, providenciarei a assinatura dos documentos correspondentes.  
 
Agradeço o contato! ✨👊🏻 
[12:27 PM, 02/03/2026] Anderson: Bom dia, Hugo. 
 
A condição de suplente não impede a sua atividade dentro do Conselho. Pelo contrário, é muito 
importante participar, pois a diferença entre titular e suplente é apenas em caso de votações nas 
reuniões, nas quais o suplente não vota (se o titular estiver presente), mas tem direito a voto. 
A assinatura refere-se à assumir sua condição de suplente. Sem a assinatura do termo de posse 
você não será empossado nem como suplente. 
Para deixar mais nítido, encaminho aqui o regimento interno do conselho. 
 
 
[12:28 PM, 02/03/2026] Anderson: Segue também a lei. 
[12:28 PM, 02/03/2026] Anderson: Aguardo seu retorno a respeito. 
 
[2:16 PM, 02/03/2026] Hugo Leonardo Oliveira: Agradeço o envio dos documentos acima. Revisarei 
novamente o Regimento Interno e a Lei nº 4.562/2025 para certificar-me de todos os detalhes, 
mesmo já possuindo conhecimento prévio. 
 
Devido ao meu período de trabalho, só conseguirei analisar com calma mais tarde, mas retornarei o 
mais rápido possível sobre esta questão específica. 
[2:16 PM, 02/03/2026] Hugo Leonardo Oliveira: Obrigado pela compreensão! 👊🏻😎 
[2:23 PM, 02/03/2026] Anderson: Por nada. Estamos precisando destas assinaturas para poder 
anexar o termo de posse ao processo digital referente ao Conselho. 
Estou compondo a Secretaria Executiva do CMPC, portanto, pode me procurar para resolução de 
dúvidas a respeito. 
 
 
 
​
Registro do detalhamento da pauta:  
Eleição da mesa diretora, horários e datas de reunião de preferência para a maioria.  
​
 
Registro dos debates / votações: 
Foi decidida por consenso a mesa diretora, composta por: Presidente: Tim Mendes, 
Vice-Presidente: Wellington de Paula Soares, Primeiro Secretário: Leonardo Lopes, Segundo 
Secretário: Jaquelini Souza.  
 
Também foi definida em consenso uma data fixa mensal para as reuniões do conselho: Na terceira 
quarta-feira do mês, às 14h00, presencialmente na Escola Augusto Boal ou online por meio de 
plataforma disponibilizada pela Secretaria de Cultura. Sendo a segunda reunião ordinária, marcada 
para o dia 16 de Abril de 2026.  
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Encaminharam justificativa de ausência:​
Emerson Zadi Moraes, Thamires de Santana Batista, Diana Francisco da Silva, Thomy Lucas 
Nogueira, Jediel Silva de Oliveira, Eliane Souza da Silva, Simone Vieira da Silva Miranda, Maria 
Izabel Martins da Silva, Fabiano Blanco Franco. 
 
As justificativas serão encaminhadas à Mesa Diretora do CMPC por meio da Secretaria Executiva 
para análise. 
 
O modelo de ata proposto pela Secretaria Executiva foi APROVADO em consenso. 
 
A plenária APROVOU por consenso o uso do formulário de justificativa de ausência criado pela 
Secretaria Executiva. 
 
 
Deliberações e encaminhamentos:   
Propor a eleição para cargos em vacância. ​
Debater a questão dos membros que não assumiram os cargos. 
 
 
Lista de presença 
 
Data da realização: Quarta-feira, 18 de Março de 2026. 
Horário previsto: das 14h às 16h. 
Horário dos trabalhos: das 14h20 às 16h 
​
Indique “Presente” ou “Faltante”, assinalando com um “x” 
SEGMENTO PARTICIPAÇÃO NOME P F 

Cultura Digital e Audiovisual Titular Lucas Ribeiro Maciel de Oliveira x  

Suplente Polyanna Ferreira Campos x  

Teatro e Circo Titular Edson Carlos Garcia Yamashita x  

Suplente Sem representante - - 

Livros, Leitura e Literatura Titular Sem representante - - 

Suplente Sem representante - - 

Pontos de Cultura Titular Wellington de Paula Soares x  

Suplente Matheus Sousa  x 

Manifestação e Expressões Culturais 
de Rua 

Titular Ed Carlos Rodrigo de Melo  x 

Suplente Hugo Leonardo Bento de Oliveira  x 

Economia da Cultura Titular Diana Francisco da Silva  x 

Suplente Suellen Lima Soares  x 

Dança Titular Maria Izabel Martins da Silva  x 
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Suplente Sem representante - - 

Música Titular ​
(em subst.) 

Fernando Costa Barreto x  

Suplente Sem representante - - 

Patrimônio Cultural, Material e 
Imaterial 
 

Titular Leonardo Lopes x  

Suplente Sem representante - - 

Artes Visuais e Plásticas 
 
 

Titular Jediel Silva de Oliveira  x 

Suplente Sem representante - - 

 
 
 
 
 
 

Secretaria de Governo 
Titular Elielza Soares do Nascimento X  

Suplente Kristian Cesar de Campos X  

Desenvolvimento Econômico, Turismo e 
Inovação 

Titular Edson Douglas Aparecido Ferraz X  

Suplente Marcos Francisco Fonseca Molina  X 

Educação, Ciência e Tecnologia 
Titular Roberto de Oliveira Pena  X 

Suplente Simone Vieira da Silva Miranda  X 

Cultura 

Titular Marcos Mendes X  

Suplente 
Larissa Ohanna Carvalho dos Santos Veloso  X 

Titular Valter César Novais X  

Suplente Eliane Souza da Silva  X 

Titular Jaquelini de Sousa Oliveira  x 

Suplente 

Paloma Rebeca Francisca de Carvalho 
Ximenes 

 x 

Esporte e Lazer 
Titular Fabiano Blanco Franco  x 

Suplente Valéria Teresinha de Oliveira Asbahr  x 

Inclusão e Desenvolvimento Social 
Titular Thamires de Santana Batista  x 

Suplente Joane Miranda Osorio X  
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Meio Ambiente e Desenvolvimento 
Sustentável 

Titular Thomy Lucas Nogueira  x 

Suplente Sunne Teixeira dos Santos  x 

Saúde 
Titular Emerson Zadi Moraes  x 

Suplente Sonia Maria Perandim Oliveira  x 

 
 
 
Eu, Polyanna Ferreira Campos, redigi esta ata, que foi aprovada e ratificada na presente data por 
meio desta a lista dos presentes. 
 
 
(ASSINATURA DIGITAL EX: GOV.BR) 
______________________                                                  
​
(NOME DO RELATOR DA ATA)                                         
(CARGO DO RELATOR DO CMPC)   
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